



ЛЮДИ НОМЕРА

Елена Сергеева



Жительница Кушвы, воспитавшая вместе с супругом 25 детей и потерявшая жильё при пожаре, готовится к новоселью.

Филипп Разенков



Известный театральный режиссёр и обладатель «Золотой маски» стал новым художественным руководителем Свердловского театра музыкальной комедии.

Анастасия Татарева



Екатеринбургская художественная гимнастка привезла домой олимпийское серебро и поделилась с «ОГ» впечатлениями от Игр в Токио.

Повторная вакцинация: где, когда и как?



Этим летом часть свердловчан задумалась о повторной вакцинации против коронавируса: согласно действующим рекомендациям Минздрава России, нужно ставить прививку против COVID-19 каждые полгода. «Областная газета» собрала ответы на пять самых популярных вопросов о повторной вакцинации

ПОСЛЕДНИЕ НОВОСТИ

ПЕНСИОНЕРЫ ПОЛУЧАТ ПО 10 ТЫСЯЧ В СЕНТЯБРЕ

Президент России Владимир Путин подписал указ о единовременной выплате пенсионерам. Её размер составляет 10 тысяч рублей.

Деньги начнут поступать в сентябре 2021 года. Подавать заявления на получение денег не надо, говорится на сайте Кремля. Средства на эти цели выделены из федерального бюджета. Доставлять выплаты будут так же, как и пенсии.

Также на сайте Кремля размещён указ о назначении выплат пенсионерам, которые ранее служили в госорганах.

Напомним, Владимир Путин предложил назначить такие выплаты в воскресенье, 22 августа.

УДАРНЫМИ ТЕМПАМИ ИДУТ ВЫПЛАТЫ НА ПОДГОТОВКУ ДЕТЕЙ К ШКОЛЕ

В России единовременные выплаты по 10 тысяч рублей получили родители более 20 млн школьников. Это 98 процентов потенциальных получателей помощи.

По данным главы Минтруда России Антона Котякова, по состоянию на утро понедельника, выплаты переведены семьям, в которых воспитываются 20 млн 70 тысяч детей школьного возраста. Он отметил, что обратиться за материальной помощью можно до 1 ноября 2021 года.

Напомним, в начале июля Президент России Владимир Путин подписал указ о назначении такой выплаты. На эти цели выделено 204 млрд рублей.

ТРОЕ УРАЛЬЦЕВ УДОСТОЕНЫ НАГРАД

Главный санитарный врач Среднего Урала Дмитрий Козловский награждён знаком отличия «За заслуги перед Свердловской областью» II степени. Награда присуждена за выдающиеся достижения в сфере социального развития региона.

Также знаками отличия «За заслуги перед Свердловской областью» III степени награждены:

• министр здравоохранения Среднего Урала Андрей Карлов – за особые заслуги в сфере социально-экономического развития региона;

• главный инженер проекта ООО «Киберсталь» (Первоуральск) Сергей Сыстеров – за особые заслуги в сфере экономического развития области.

Указы о награждении опубликованы в полной версии сегодняшнего номера «Областной газеты».

Напомним, год назад Дмитрий Козловский дал «Областной газете» эксклюзивное интервью, в котором ответил на вопросы о пандемии коронавирусной инфекции.

НА УРАЛЕ РЕКОНСТРУИРОВАЛИ ТРИ ИСТОРИЧЕСКИХ ЗДАНИЯ

В их числе – главный корпус одного из старейших монастырей Урала в Верхотурье. Его ремонтировали девять лет.

Покровский женский монастырь был основан в 1621 году в Верхотурье. За четыре века он пережил несколько пожаров, реконструкций и революцию. Реставрация началась в 2013 году и шла девять лет. Здание не только отремонтировали, но и приспособили для нужд Свято-Покровского Верхотурского женского монастыря.

Также в Верхотурье отремонтировали объект культурного наследия «Общественное здание», которое располагается на улице Карла Маркса.

В Екатеринбурге завершился двухлетний ремонт усадьбы купца Степана Туликова. У Дома актёра отреставрировали фасады, обновили кровлю, окна и центральную входную группу. В городе планируют оживить здание Театра оперы и балета за 24 миллиона рублей.

ЛЕТО БЫЁТ ТЕМПЕРАТУРНЫЕ РЕКОРДЫ

В Екатеринбурге с 20 по 23 августа включительно установлены четыре температурных рекорда. Об этом рассказала главный синоптик Уральского гидрометцентра Галина Шепоренко.

По её данным, 20, 21, 22 и 23 августа температура воздуха в уральской столице достигла 34,2°C, 35,3°C, 34,1°C, 35,8°C соответственно. Данные показатели побили предыдущие рекорды, зарегистрированные в 1934, 1935, 2016 и 1923 годах.

Как отмечает синоптик, жара скоро спадёт. В ближайшие дни раскалённый воздух начнёт постепенно перемещаться в Западную Сибирь. Движение атмосферного фронта будет сопровождаться кратковременным дождем, грозами, шквалистым ветром. Температура воздуха понизится на 10–15°C.

УРФУ ВЫИГРАЛ ГРАНТ В ГОД НАУКИ И ТЕХНОЛОГИЙ

Уральский федеральный университет выиграл грант Минобрнауки России на разработку образовательных программ по искусственному интеллекту. На эти цели вузу предоставят 37 миллионов рублей субсидий.

В текущем году УрФУ получит грант в размере 22 миллионов рублей, в следующем – 6,1 миллиона рублей, в 2023-м – 5,7 миллиона рублей и 3,1 миллиона рублей – в 2024 году.

Средства предоставляются на разработку программ бакалавриата и программ магистратуры по профилю «искусственный интеллект». Деньги также могут быть использованы на повышение квалификации педагогических работников вузов в сфере искусственного интеллекта.

Напомним, что в конце прошлого года Президент России Владимир Путин объявил 2021 год Годом науки и технологий.

oblgazeta.ru

Подготовлено в соответствии с критериями, утвержденными приказом Департамента информационной политики Свердловской области от 09.01.2018 №1 «Об утверждении критериев отнесения информационных материалов, публикуемых государственными учреждениями Свердловской области, в отношении которых функции и полномочия уполномоченного осуществляет Департамент информационной политики Свердловской области, к социально значимой информации».

Пять вопросов о выборах-2021

Валентин ТЕТЕРИН

До предстоящих в сентябре выборов осталось меньше месяца. В преддверии важнейшего события в политической жизни страны отвечаем на популярные вопросы, связанные с голосованием.

КОГО МЫ ВЫБИРАЕМ?

В течение трёх дней – 17, 18 и 19 сентября – жители Свердловской области выберут представителей от региона в Госдуме и депутатов Законодательного собрания области. В 35 муниципалитетах жители также будут выбирать депутатов местных дум.

КАК ПРОГОЛОСОВАТЬ?

В Свердловской области проголосовать можно двумя способами:

• **Непосредственно на избирательном участке по месту жительства.**

Адрес своего избирательного участка можно узнать в разделе «Мои выборы» лично

го кабинета Госуслуг, в Информационно-справочном центре ЦИК России по многоканальному номеру: 8 800 200-00-20 (бесплатно по России) или на официальном сайте ЦИК России.

Всего в регионе откроются 2 524 избирательных участка: 2 486 участковых избирательных комиссий и 38 временных избирательных участков – 32 – в больницах, 4 – в СИЗО, по одному – на железнодорожном вокзале и в аэропорту.

• На дому

В связи с эпидемиологической ситуацией свердловских избирателей максимально обеспечат голосованием на дому. Такая возможность предусмотрена, например, для тех избирателей, которые не могут выйти из дома из-за болезни, инвалидности или в связи с уходом за родственниками. Подать заявление можно будет через Госуслуги с 9 по 14 сентября или сообщить об этом в участковую избирательную комиссию – по

ЦИФРА

По данным на 1 июля, в Свердловской области избирательным правом обладают 3 310 890 человек. 44 процента – мужчины, 56 – женщины.

телефону или лично. Члены участковой избирательной комиссии придут с бюллетенем и переносным ящиком для голосования в согласованное с избирателем время.

А вот «голосования во дворах» (в таком формате, напомним, было организовано общероссийское голосование по поправкам в Конституцию) в этом году не будет. Как пояснил председатель Избирательной комиссии Свердловской области Владимир Русинев, такая форма волеизъявления не предусмотрена. Поэтому вариант, где проголосовать, только два.

– Избиратель сам определяет, хочет он проголосовать

в помещении участка или же вне его. Кстати, сообщить о намерении проголосовать на дому можно и через представителя. Учитывая сложную эпидемиологическую ситуацию, таких заявлений может быть довольно много, – пояснили в Облбизирком.

ЧТО ДЕЛАТЬ, ЕСЛИ В ДНИ ГОЛОСОВАНИЯ ВЫ УЕЗЖАЕТЕ?

С помощью функции «Мобильный избиратель» проголосовать можно будет на выбранном вами участке в пределах соответствующего избирательного округа. Со 2 августа по 13 сентября соответствующее заявление можно подать в МФЦ, территориальные избирательные комиссии и через единый портал государственных услуг. Для этого понадобится паспорт. Кроме того, необходимо заранее решить, на каком именно участке вы планируете голосовать, и узнать его номер. С 8 по 13 сентября заявления также

будут принимать участковые избиркомы.

КОЛЬКО БЮЛЛЕТЕНЕЙ НАМ ВЫДАДУТ?

В ходе голосования избиратели получат два бюллетеня на выборах депутатов Государственной думы – для голосования по федеральному избирательному округу (по «партийным спискам») и для голосования по одномандатным округам (на территории Свердловской области их семь). По такому же принципу избирателям выдадут ещё два бюллетеня для голосования на выборах депутатов Законодательного собрания.

Итого – 4 бюллетеня, каждый будет иметь свой оттенок защитной сетки. Кроме этого, в 35 муниципальных образованиях, где пройдут выборы в органы местного самоуправления, избиратели получат ещё и пятый бюллетень.

Изготовление бюллетеней уже началось. Всего их будет

напечатано 80 видов. Общий тираж составит 12 миллионов штук, а вес – 100 тонн.

КОГДА ПОДВЕДУТ ИТОГИ?

На выборах в Законодательное собрание Свердловской области общие результаты голосования должны быть установлены не позднее 23 сентября. Официальное опубликование результатов выборов должно состояться не позднее чем через 7 дней от этой даты – то есть до 30 сентября.

По словам заместителя председателя ЦИК России Николая Булаева, результаты выборов депутатов Государственной думы будут подведены не позднее 4 октября 2021 года.

Подготовлено в соответствии с критериями, утвержденными приказом Департамента информационной политики Свердловской области от 09.01.2018 №1 «Об утверждении критериев отнесения информационных материалов, публикуемых государственными учреждениями Свердловской области, в отношении которых функции и полномочия уполномоченного осуществляет Департамент информационной политики Свердловской области, к социально значимой информации».

НЕ КОРМИТЕ ГОЛУБЕЙ!



На перекрестке Малышева – Мичурина в Екатеринбурге появилась благотворительная птичья столовая – небольшой участок, огороженный пластиковым заборами и табличкой «Место для кормления голубей». Что удивительно, кормятся там только голуби. Как правило, пернатые подкидывают семечки и хлебобулочные изделия, но именно это и приводит к тому, что голуби начинают болеть

«Почему в Екатеринбурге стало больше мёртвых голубей?»

Глава многонациональной семьи в Арамиле потерял супругу

Ольга БЕЛОУСОВА

В Арамиле глава семьи, где растут восемь детей семи национальностей, Самижон Абдулаев, остался вдовцом. Его супруга, Мухайё Ходжибабаева скончалась от коронавируса. О трагедии в семье Самижон сообщил «Областная газета».

Как рассказал Самижон, супруга вместе со старшим сыном Мусавиром отправилась в Худжанд (Таджикистан), чтобы забрать ещё одного ребёнка – семилетнего Музафара. Мальчика отправляли погостить к родным, но из-за пандемии границы между странами были закрыты, и Музафар на несколько месяцев задержался в Таджики-

стане. Этой осенью он должен был пойти в арамильскую школу.

– Там супруга и подхватила коронавирус. Две недели она пролежала в реанимации, но помочь ей не смогли, – объяснил Самижон. – В Худжанд должны были отправить из России дорогостоящие медикаменты – не успели...

Сейчас Самижону предстоит решить вопросы с документами и – самое главное – доставить сыновей обратно в Россию.

– На днях всё должно решиться, ждём из Таджикистана свидетельство о смерти, – сообщил он.

Напомним, «Областная газета» следит за судьбой семьи с октября прошлого года – именно тогда сгорел их дом в Большом Исто-

ке. Семья осталась без крыши над головой, личных вещей и документов. О семье начали писать СМИ, к проблеме подключились местные и региональные органы власти. В декабре во время пресс-конференции главы региона стало известно: Фонд Святой Екатерины поможет погорельцам купить четырёхкомнатную квартиру. А уже весной Абдулаевы отметили новоселье. Последний раз корреспонденты «ОГ» навеяли Абдулаевых в конце июля.

Подготовлено в соответствии с критериями, утвержденными приказом Департамента информационной политики Свердловской области от 09.01.2018 №1 «Об утверждении критериев отнесения информационных материалов, публикуемых государственными учреждениями Свердловской области, в отношении которых функции и полномочия уполномоченного осуществляет Департамент информационной политики Свердловской области, к социально значимой информации».